



老李闯荡中国联赛有年头了。Osports供图

李章洙再出山,正式挂帅长春亚泰

乱世中超,韩国“老炮儿”还行吗

“铁帅”李章洙又回来了,5月6日,长春亚泰与李章洙达成共识,将聘请这位在中国足坛执教多年的韩国教头,担任俱乐部新任主教练。李章洙执教亚泰的首要目标,是率领球队完成保级任务。

从1998年登陆中国顶级联赛,李章洙同中国足球已结缘近20年。在亚泰之前,李章洙先后在重庆、青岛、北京、恒大和成都执教,成为过城市英雄,也被中国足球深深地伤害。可贵的是,这位“韩国农民”对中国足球的感情一如既往,第六次来华,浸淫中国足球多年,“韩国老炮儿”能重塑辉煌吗?

五进五出,尝尽百味

李章洙的中国故事,始于1998年夏天。法兰西之夏,韩国队成为了亚洲代表,中国足坛掀起了第一波韩流。1998赛季甲A联赛,一度出现了五名韩国主帅,既有名满天下的车范根,也有名不见经传的李章洙。时年42岁的李章洙,决定来中国“冒险”,“我的朋友都跟我说,中国足球环境不好,劝我不要来,但我还是决定冒险。”

事实证明,李章洙在中国足球圈的游历,的确是一次冒险,虽不至于粉身碎骨,但已经心力交瘁。在重庆的三年,李章洙和尹明善合作不太愉快;在青岛,因为假赌黑,他甚至跑到朋友那里,去“交代后事”;在北京,在球队内斗当中,谁都可以对他的排兵布阵指手画脚。在恒大,在拿下中超冠军,以亚冠小组赛头名出线的当晚,他被夺去了帅印。在成都,他还了姚夏一个人情,也更加近距离地看清了中国底层俱乐部糟糕的生存现状。

尽管在中国足球面前撞得头破血流,但李章洙也在这个国家收获了尊重与成就。在重庆的执教,让中国在李章洙的人生中,打下了不可磨灭的印记;在青岛两年,他为青岛捧回一个足协杯冠军,成为名誉市民;在恒大,他斩获了中甲、中超双料冠军,名利双收。

在中国生活了这么多年,李章洙成为了一面镜子,他尝到的酸甜苦辣,也折射出了中国足球这些年的点点滴滴。人非草木孰能无情,这位不止一遍说过不再留恋中国足球的硬汉,又不止一次地食言。5月6日,李章洙第六次收拾起行囊,他已经年过六旬,他又要在开始全新的挑战。

“有情人”终成眷属?

此次老李同亚泰联手,也为双方近十年来的“眉来眼去”,画上了一个圆满的句号。然而有情人能否终成眷属,不能只看感情,也得看日子过得如何,说得再直白一些,这个赛季亚泰能不能保级,将是个重要的槛。

从高洪波在亚泰下课之后,李章洙一直是亚泰选帅的热门人选,俱乐部高层十分中意这位韩国铁帅。“老李带队有自己的方式,而且治军严格,并熟悉中国足球,无论从哪一方面看,他都是入主亚泰的最佳人选。”虽然亚泰在近10年时间里,都非常中意李章洙,特别是在2009年、2012年,李章洙离开北京国安、广州恒大时,长春亚泰均向其抛出橄榄枝,希望他能到长春执教,但因为各种原因均擦肩而过。这一次亚泰面临中超生涯最艰难局面,而李章洙也刚好赋闲,双方合作一拍即合。

对李章洙联手亚泰,外界也有着比较乐观的预期。对长春亚泰而言,他们需要一位熟悉中国足球、熟悉中超的教练帮助球队走出困境,离开中国足球的李章洙,也依然需要中超这个平台来施展自己的足球抱负。18年下来,李章洙已成为了一名中国通,不仅汉语说得流利,而且也熟悉中国文化,与中方教练和球员的交流不存在障碍。

据了解,李章洙获得了亚泰俱乐部一份“3+2”的长约。按照计划,李章洙将在5月11日正式率队进行训练,备战5月14日主场与山东鲁能的比赛。“甜言蜜语”过后,留给老李“柴米油盐”的考验也将开始。

“老炮儿”还行不行?

毫无疑问,作为一位深谙中国足球之道的韩国“老炮儿”,李章洙具备得天独厚的优势,然而他身上的缺陷也很突出,最突出的一点,莫过于缺乏管理方式上的与时俱进。

作为一名韩国教头,李章洙的敬业有口皆碑。当年在恒大的时候,总经理刘永灼谈到邀其执教恒大的原因时,就明确点出了李章洙身上的优秀素质,那就是“公平公正、为人正派、敬业奉献、管理优秀”。

然而,作为一名老派韩国教头,李章洙最欠缺的一点,或许就是与时俱进。当年在恒大这样拥有众多国脚和知名外援的球队里,李章洙依然沿用在重庆时的治队之法。他深夜查房的习惯,不仅让球员感觉失去隐私和自由,连队内工作人员也颇有怨言;他在训练场上用“打骂”提醒球员的方式,也让一些队员心生反感。在李章洙的成长环境里,韩国前辈对晚辈的动手习惯,都被他保留了下来,看不顺眼骂上两句,顺手给一拳或是踢一脚,在老李看来很正常,但到了中国人或是外援身上,有时也会起到相反的效果。当年在恒大,他同孔卡之间爆发的冲突和不愉快,已经很能说明问题。

随着时间的流逝,老李对重新出山变得很审慎。如今的中超,不再是当年的草莽时代,各路国企土豪纷纷崛起,选帅目标一致指向欧美大牌洋帅。李章洙的境遇,也像极了冯小刚在《老炮儿》里演绎的六爷,他依旧能获得尊重和爱戴,能在短期内带领亚泰上一个台阶,但属于他的时代,还有多久,谁也说不清。(本报综合)



利物浦晋级,克洛普异常兴奋。新华社发

利物浦挺进欧联杯决赛 “红军”的春天还远吗

新华社伦敦5月5日体育专电(记者 王子江) 利物浦5日在主场进行的欧罗巴联赛半决赛第二回合比赛中,以3:0击败比利亚雷亚尔队,凭借两回合3:1的比分淘汰对手,闯入决赛。

利物浦将在决赛中挑战卫冕冠军塞维利亚队,这将是他们在2007年欧冠决赛失利后,首次进入欧洲俱乐部比赛的决赛。

已经连续两年夺冠的塞维利亚队当天以3:1战胜顿涅茨克矿工队,以两回合5:3的总比分战胜对手晋级,这也是

他们过去11个赛季中第五次杀人欧罗巴联赛决赛。

首回合以0:1失利的利物浦回到安菲尔德球场士气高昂,开场仅7分钟,比利亚雷亚尔队长布鲁诺忙中出错,将球误入自家大门,利物浦以1:0领先。

第63分钟,斯图里奇接弗米诺传球劲射入网,2:0。第71分钟,客队的鲁伊兹领到第二张黄牌被罚下场。10分钟后,拉拉纳近距离射门,将比分改写成3:0。今年的欧罗巴联赛决赛将于5月18日在瑞士的巴塞尔举行。

鲁能的烦恼来了 巴西公布美洲杯参赛名单,吉尔入围

本报讯 近日,巴西国家队公布了美洲杯的参赛名单,中超两将奥古斯托与吉尔双双入围,不过,这同时也意味着他们有可能将缺席4轮中超联赛。

根据赛程,美洲杯将于今年6月3日到6月26日在美国进行。在此期间,中超将有3轮联赛将要进行,分别为6月11-12日的第12轮、6月17-19日的第13轮、6月24-26日的第14轮。如果巴西队能够杀入决赛,那么奥古斯托

与吉尔就将缺席这3轮比赛。

在这3轮比赛中,山东鲁能则将先后客场挑战河北华夏幸福、主场对阵上海上港、客场对阵重庆力帆。而且考虑到国家队可能提前集中备战,因此,5月29日的第11轮鲁能主场对国安的比赛,吉尔也有可能缺席。

当然,如果巴西队小组赛就被淘汰,吉尔最快能赶上第13轮的比赛;如果止步8强或4强,则有望赶上第14轮。(新体)